
 

 
      
 
 
 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt uden bemærkninger 
 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 4. februar 2026 
Godkendt 
 

3. Opgørelse af Institutpuljen ES25 (bilag 1) 
I ES25 var der afsat 1843 timer til fordeling fra Institutpuljen. Der er imidlertid uddelt i alt 2115 timer, 
hvilket medfører et underskud på 272 timer. Den største andel af timerne er anvendt til 
forskningsansøgninger, som samlet har trukket 1100 timer. Underskuddet på 272 timer overføres til FS26 
Institutrådet drøftede opgørelsen og konstaterede, at vi i igen sender et underskud videre til det 
kommende semester. I forbindelse med revision af normaftalen forventes det, at der bliver tilført 
yderligere timer til puljen.  
 

4. Drøftelse af udkast til udmøntning af Institutpuljen FS26 (bilag 2) 
Vi har et underskud fra efteråret 2025 på 272 timer, som overføres til foråret 2026, og dermed er der 1778 
timer til rådighed for uddeling i foråret 2026. 
Udkastet til den fornyede udmøntningsaftale blev drøftet. Aftalen ligner i store træk dem fra tidligere 
semestre, dog med enkelte justeringer. Institutrådet forudser et betydeligt træk på timer i forbindelse med 
omlægningen af studieordninger. Der forventes samtidig, at de ekstra timer i puljen på sigt vil give os 
større handlemuligheder. De fleste timer til studieordningsændringer vil formentlig først blive udmøntet i 
ES26, og derfor forventes puljen for FS26 ikke at blive væsentligt belastet af dette. 
 

5. Orientering om renovering af HUM's lokaler 
Der er nu sendt information ud til de første medarbejdere, som direkte berøres af ombygningen. I denne 
fase drejer det sig blandt andet om kolleger fra Kulturstudier og Tysk, der midlertidigt er blevet omplaceret 
inden for instituttets nuværende område. Det har i denne omgang ikke været nødvendigt at gøre brug af 
swingspace. Den næste fase af ombygningen vil berøre Engelsk- og Dansk-gangen. 
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Fagrådslokalerne vil blive påvirket under ombygningen, allerede fra den første fase. Dette har givet 
anledning til en vis bekymring blandt både studerende og medarbejdere. Under selve ombygningen kan 
det ikke undgås, at fagrådslokalerne – og dermed de studerende – bliver berørt. Per Krogh Hansen 
understreger dog, at der vil blive fundet en løsning, når ombygningen er afsluttet. 
 
Som planerne ser ud nu, vil fagrådslokalerne i stueetagen blive integreret i et større, mere fælles areal. 
Det betyder, at der skal findes alternative løsninger til fagrådene, men altså ikke i form af særskilte 
områder. Det blev samtidig bemærket, at flere af de nuværende lokaler i dag kun anvendes i meget 
begrænset omfang. 
 
Institutrådet fremhævede, at fagrådslokaler spiller en vigtig rolle for både studiemiljø og fastholdelse, og 
der blev opfordret til fortsat at have fokus på, hvordan de fysiske rammer understøtter både medarbejdere 
og studerende i planlægningsprocessen. 
 
Der afholdes møde med de studerende senere i dag, hvor budskabet er det samme. Samtidig vil der blive 
igangsat en proces, der skal afklare behov og ønsker efterfølgende. 
 
Per Krogh Hansen opfordrede både undervisere og studielederne til aktivt at formidle budskaberne til de 
studerende og understøtte den proces, instituttet befinder sig i. Formålet er at sikre en så smidig 
overgang som muligt og reducere bekymringer. 
 
Afslutningsvis blev det oplyst, at den tidligere omtalte pavillon, som var planlagt placeret foran bygning 26 
og 27A, i stedet vil blive opført et andet sted på campus. 
 

6. Orientering og drøftelse af forestående optag og studerende (bilag 3) 
Per Krogh Hansen gav en kort orientering om status på optag og forventede udviklinger. Lars Binderup vil 
på det kommende medarbejderseminar uddybe de udsendte tal samt præsentere forventninger til de 
kommende års optag. Der ses aktuelt en stigende søgning via kvote 2 på de fleste af vores uddannelser. 
 
På seminaret vil Mads Funding give et overblik over fakultetets økonomi – både nuværende og forventet 
fremadrettet – med henblik på at skabe større klarhed. Stefan Knudsen orienterer om instituttets økonomi. 
Det blev oplyst, at HUM-uddannelserne i Odense er gået 15 % frem i kvote 2-ansøgningen. 
Forventningen er, at et stærkere optag også vil bidrage til lavere frafald. 
 
For IVK forventes et fortsat begrænset optag, men målet er på sigt at kunne løfte optaget gennem 
stærkere kandidater og dermed på længere bane argumentere for et øget optag.  Underviserne på IVK 
har haft et særskilt møde om situationen. 
 
Målet er fortsat, at SDU skal være de studerendes foretrukne førstevalg. 
 

7. Orientering om proces for udpegning af æresdoktorer (bilag 4) 
IKS skal indstille kandidater til æresdoktor 2027.  
Rådet tilsluttede sig, at vi allerede nu igangsætter processen, og de indkomne forslag drøftes 
efterfølgende i Institutrådet.  
 

8. Drøftelse af indstilling af kandidater til Forskningsformidlingsprisen, Innovationsprisen og TAP-
prisen - frist den 26. maj 2026 (bilag 5) 
Punktet og mulige kandidater drøftet.  
 

9. Drøftelse af indstilling af Kandidater til Æresalumneprisen 
Punktet og mulige kandidater drøftet. 
 

10. Gensidig orientering 
a. DIAS opfordrer til forslag til flere foredrag af excellente forskere. I samarbejde med to af vores 

chairs har vi indsendt to rigtig gode humanistiske kandidater.  
b. Stilling i tysk litteratur er besat. Studiet får fortsat tilført statslige midler.  



c. Der bliver i år tale om en kombineret studiestart for studerende på Old og Religion. På sigt vil 
Historie muligvis blive en del af samarbejdet.  
 
 

11. Evt.  
Intet 
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